

田野即景

■瑞安市安阳实验小学 包涵



在乡下老家,最打动我的莫过于那片毫不起眼的田野。它不张扬,却以它独有的方式,成为了我精神的后花园。每当需要休息时,我便不由自主地抽空前往,只为在这片田野中寻得一份静谧与自在。

清早,天刚破晓,我便迫不及待地踏上了前往田野的小径。此时天已入秋,空气中浮动着一丝丝的沁凉。风,轻轻地在田野上掠过,嫩草在这轻柔的抚摸下摇曳起来,宛如一群穿着青绿透亮衣裳的少女,在晨光中翩翩起舞,动人极了。我站在田野上,任由秋风拂过,任由草儿在身旁起舞,任由这盛大的生命力在大自然中绽放。这一刻,我仿佛融入了这片土地,成为了大自然的一部分,所有的烦恼与忧愁都随风而去。

风歇停了,那些在晨光中舞动的嫩草也随之慢下了轻盈的动作,重新化作了那片直立的、嫩绿的田野。它们如同一块精心雕琢的玉石,静静地躺在大自然的怀抱中,纯净无瑕,为这片土地增添了几分宁静与旺盛的生命力。

须臾间,天色逐渐暗沉,灰色的云悄然聚拢,渐而布满整个天际,这片田野瞬间被披上了一层

朦胧的面纱。乌云悄无声息地潜入,使得天空更加阴沉,没过多久,雨开始了它的演奏。雨点“嗒嗒嗒”地落在田野上,宛如一首美妙悦耳的交响曲,回荡在我的耳畔。雨淅淅沥沥地落下,为那些嫩绿的草儿披上了一层晶莹的光华。雨水滋润着它们的身躯,使得它们看起来更加湿漉漉、水灵灵的,却丝毫没有感到奇怪或不

适。相反,它们仿佛融入了这场雨水的盛宴中,化作了一条条鱼儿,一条绿色的尾巴在雨中甩动着,仿佛在向这个世界畅叙着内心的愉悦。紧接着,所有的草儿都仿佛有了生命,它们的尾巴也

同样甩动着,整个田野便波动起来,像是一片翠绿的海洋在涌动。不知不觉间,雨渐歇,天边出现一抹亮光,接着越来越亮,道道霞光倾泻而下,将整片田野镀上了一层柔和的金色。我试图转移自己的注意力,想要从这份震撼中脱离出来,但那片温暖的金黄却如磁石般牢牢吸引着我的目光,让我无法忘却。

此刻的田野,既有着雨后的清新与宁静,又有着独有的温柔与浪漫。这片金黄与翠绿交织的田野,如同一幅动人的画卷,留驻于我的心灵深处。

(指导老师:叶蓓蕾)

不一样的规则

■瑞安市外国语小学 鲍姝好



“矩不正不可为方,规不正不可为圆。”在这个暑假,我去了澳门,那里的交通规则跟我们内地很不一样!我就像刘姥姥进了大观园一样眼花缭乱。

在澳门等候大巴车的时候,我已经感到了一些不同:当我到车门右边准备上车时,突然发现车门“失踪”了!我百思不得其解,东看看,西瞧瞧,就是找不到车门。一个好心的乘客在左侧招呼我赶紧过去,原来,车门在另一边呀!我跨步往车上走去,抬头一看,驾驶舱竟然在车子的右边,司机坐在右边的位置握着方向盘,这可完全颠覆了我平时生活的经验,我好像进入了一个颠倒世界呢!

我带着满肚子的疑惑坐上车,车子缓缓向前驶去。车窗外,那金碧辉煌的大厦气势恢宏,路上的跑车一闪而过……咦?等等!当我回过神来,看向前方时,我才发现,我们乘坐的这辆大巴竟然“逆行”了!天呐!我的心一下子悬起来,逆行太危险了,司机真没有安全意识!我心想。

驶的国家之一,因此,在殖民统治期间,澳门的交通规则也受到了葡萄牙的影响而采用了靠左行驶的方式。听到这样的回答,这才解开了我心中的疑惑。

我在旅游的那几天还是经常会把靠左靠右行走搞混,澳门的交通规则真是让人伤脑筋。规则虽然在不同的地域因历史文化而有不同的呈现,但我明白了不管在何时何地,规则的形成都是为了帮助人们更规范有序地生活。自由至上,规则守护。左右方向呈现不同的交通规则其实都在守护着我们的安全。

在任何时刻,我们心里都该装载人生方方面面的规则和其背后承载的美德:在校园生活中尊敬师长,友好同学,认真学习,充盈自我;在家庭生活中孝敬父母,友爱兄妹,快乐相处,健康成长。让不同而坚实的规则和相同而敦厚的美德共同成为守护我们人生成长的音符,永远跳跃在属于自己的生命乐章里。

(指导老师:戴建平)

有趣的大闸蟹

■瑞安市实验小学 张昕然

要是被它咬上一口,那还不得疼晕了!”

晚饭过后,我又来到厨房,意外地发现大闸蟹们正在打架。只见一只大闸蟹伸出钳子,如宝剑般,向另一只大闸蟹刺去。另一只也不甘示弱,爬到对方的头顶,用大钳子夹住头顶,这只大闸蟹疼得哇哇大叫。我被它们打架的样子留住了脚步,津津有味地观察了很久。

夜深人静时,我们都已熟睡,大闸蟹们却在密谋着一场“出逃计划”。它们顺着水桶边缘爬到地面后,纷纷向四处逃窜。有的爬到阳台上欣赏夜景,有的爬到沙发上睡觉,还有的偷偷潜入我的房间,沿着墙壁,慢慢向我靠近。就在这紧急关头,妈妈被它们的“脚步声”吵醒,一睁眼便发现了它们。于是,她以迅雷不及掩耳之势,一把捏着大闸蟹的身体,大闸蟹的脚仍在空

中挥舞,好像在求饶。很快,它们便被“一网打尽”了,“出逃计划”以失败告终。我紧张地摸了摸自己的脸,检查是否被咬伤,然后又拍拍胸口,长叹一声:“这真是虚惊一场!”

第二天,大闸蟹就被妈妈炖了,成了盘中美食,厨房里弥漫着香气。我迫不及待地尝了一口,忍不住赞叹一声:“这大闸蟹不仅有趣,还特别美味呢!”

(指导老师:吴非非)



包饺子

■瑞安市毓蒙小学 杨迦哈

临近春节,家家户户都沉浸在一片喜庆的氛围中。写完作业的我,在家里无聊地晃来晃去,忽然瞥见妈妈正在忙碌地包饺子。只见她手法娴熟,一个个饺子就像听话的小士兵,整齐地排列在盘子里。我心里盘算着:闲着也是闲着,不如帮妈妈包饺子,还能学门手艺呢!于是,我快步走到妈妈身边说:“妈妈,我也想学包饺子,行吗?”妈妈抬起头,脸上露出温柔的笑容:“当然可以啦,宝贝!妈妈这就手把手教你!”

妈妈耐心地向我传授包饺子的秘诀,我竖起耳朵,生怕错过任何一个细节。首先,要拿一片薄薄的饺子皮,用手指在边缘上轻轻抹上一圈水,就像给饺子皮穿上了一层透明的“小裙子”。然后,用小勺子舀上适量的馅料,既不能太多,也不能太少,要恰到好处。接着,将两边的饺子皮对折,轻轻地捏紧,再将边缘的两角往里一凹,巧妙地弄出褶皱,一个圆滚滚、胖嘟嘟的“小胖娃”就诞生了!看着妈妈包的饺子那么漂亮,我也迫不及待地想要大显身手了!

刚开始,我包的饺子总是不尽如人意,有的瘦得皮包骨,仿佛一阵风就能吹倒;有的角没捏好,看起来歪歪扭扭的,就像刚学会走路的小鸭子。但是,我并没有气馁,而是下定决心要把饺子包好。于是,我坚持练习,从早到晚,手都酸了,还是没有放弃。经过两天的不懈努力,我终于掌握了包饺子的技巧,包出的饺子也越来越完美了!

除夕夜,我和爸爸妈妈一起去外公外婆家吃年夜饭。在准备菜肴的时候,妈妈提议让我展示一下我的“绝活”。我欣然同意了,洗好手后就开始娴熟地包起饺子来。看着一个个胖嘟嘟的饺子在我的手中诞生,我越来越有成就感,也

越包越起劲。忽然,一个声音传了过来:“迦哈,我要来挑战你!”我以为是妈妈,可抬头一看,顿时傻眼了,竟然是爸爸!要知道,爸爸平时可是个十足的“厨房小白”,连菜都切得歪歪扭扭的,怎么突然向我发起挑战了呢?

我开玩笑地说:“爸爸,你可别小看我哦!我可是公认的包饺子王,妈妈都夸我比她包得好呢!你还是个新手,能比得过我吗?”“那又怎样?赶紧开始吧!”爸爸毫不示弱地说。于是,一场别开生面的“包饺子大赛”就这样拉开了序幕!

比赛中,我全神贯注地包着饺子,每一个动作都显得那么流畅自然。而爸爸呢?他眼睛直勾勾地盯着我的动作,看来是在偷偷地学呢!可是,他学得一点也不像,有的饺子馅放得太多,包破了皮;有的馅放太少,包起来只有薄薄一层皮;还有的饺子被包成“四不像”……看得我哈哈大笑。

比赛结束了,我得意地看了看自己包的饺子,又看了看爸爸包的饺子,嘿嘿,简直是天壤之别啊!

为了不浪费食物,外婆把我和爸爸包的饺子一起放进了锅里。不一会儿,锅就迫不及待地冒着白烟了。外婆连忙把一个个热腾腾的“胖娃娃”捞了出来,在盘子里排成了整齐的队伍。我们一家人围坐在一起,我笑嘻嘻地把爸爸包的饺子夹给他:“爸爸,这是你包的饺子哦,可要多吃点哈!”

虽然爸爸包的饺子远不如我,但这次包饺子的经历却让我感受到了努力的乐趣和家的温暖。而爸爸那不服输的精神,也为这顿团圆饭增添了无限的乐趣与欢笑。这一刻,我深深地感受到了家的温暖与幸福,这是比任何美食都要珍贵的东西!

(指导老师:陈海英)

科学小探索——会站立的牙签

■瑞安市外国语学校 徐歆蕊

“哇!”伴随着我的一声欢呼,一场关于科学的小探索拉开了序幕。这次,我们的主角是日常生活中再普通不过的牙签。

提起牙签,大家脑海中可能会浮现出牙签肉、烧烤等美食的画面。但今天,我要用它来做一场别开生面的实验。问题来了:怎样才能让牙签在水中立起来呢?有同学提议用洗洁精加水,也有同学联想到盐能让鸡蛋浮起,猜想盐或许也能让牙签浮起。更有甚者,提出不加水或许也能达到效果。面对这些五花八门的想法,我们决定用实际行动来验证。

实验准备阶段,我们简单却精心准备着:一个小塑料杯、一瓶洗洁精,还有我们的主角——牙签。我先在塑料杯里倒入了适量的水,水面平静而清澈,仿佛一面小小的镜子。接着,我轻轻挤入洗洁精,只见它缓缓沉入水底,与水融为一体,形成了一些微妙的透明物质。

搅拌环节,我拿起一根筷子,轻轻探入水中,开始缓缓搅拌。起初,

水面只是泛起了细微的涟漪,但随着搅拌速度的加快,水底逐渐升起了泡泡,水面也形成了一个旋转的漩涡。泡沫越来越多,堆积如山,仿佛是大自然的杰作,既壮观又美丽。听着筷子与杯壁的碰撞声,看着泡沫的舞蹈,我仿佛被带入了一个梦幻的世界。

当泡沫堆积到最饱满的时刻,我小心翼翼地拿起一根牙签,缓缓插入那厚厚的泡沫之中。奇迹发生了!泡沫仿佛有魔力一般,紧紧包裹住牙签,将它稳稳地托起。牙签在泡沫的簇拥下,宛如一位尊贵的国王,被臣子百姓簇拥着。

“太神奇了!你是怎么做到的?”一个同学惊叹道。而我,还沉浸在这份突如其来的成功喜悦中,心中充满了对科学的敬畏和好奇。这次实验不仅让我领略到了科学的魅力,更让我深刻体会到了实践的重要性。实践确实是检验真理的唯一标准,也是通往科学殿堂的钥匙。

(指导老师:金慧慧)